

达赖窜访日本 我外交部向日方提严正交涉

中国外交部发言人洪磊5日在例行记者会上表示,中方已就达赖窜访日本向日方提出严正交涉。

有记者问:据报道,达赖已于11月4日抵达日本进行为期10天的窜访活动,期间将举行所谓宗教活动,并同日本部分政治人物接触。请问中方对此有何评论?

洪磊说,达赖是披着宗教外衣、长期从事分裂中国活动的政治流亡者。达赖国际活动的重要目的是与国际反华势力相勾结进行分裂活动,破坏中国同有关国家的关系。

洪磊表示,中方坚决反对任何国家、任何人以任何形式为达赖分裂活动提供舞台。中方已向日方提出严正交涉。

■据新华社

链接新闻

日抗议中方公务船巡航钓鱼岛 我大使驳斥:不应让难以预测的事态发生

近日,中国政府船只越来越频繁地出现在钓鱼岛近海,日本政府除了紧盯不断增加的中国船只,似乎已无计可施。4日,日本各大媒体引述海上保安厅的公告称,中国海监船连续第3天进入钓鱼岛12海里水域。日本外务省事务次官河相周夫4日下午致电中国驻日大使程永华,抗议中国海监船巡航钓鱼岛附近海域,遭中国大使驳斥。

据日本《读卖新闻》报道,4日上午11时44分到中午12时5分左右,4艘中国海监船进入钓鱼岛北部海域,“这是中国海监船连续第3天进入该海域巡航”。共同社

称,面对日本海上保安厅巡逻船的警告,中国海监船用英语通过无线电称,“这里是中国固有领土,请赶快离开我国领海。”

《产经新闻》称,4日下午,日本外务省事务次官通过电话向中国驻日本大使程永华提出抗议,要求中国海监船立刻退出,称中国的挑衅行为连日不断,损害了使事态趋向沉静的局面,要求中国自制,防止类似事件再次发生。对此,程永华大使强调,钓鱼岛主权属于中国,并表示“不应该让难以预测的事态发生,中日双方应通过对话予以解决”。

■据环球时报

一起不起眼的盗墓案,竟然牵出了一个庞大的盗墓、倒卖文物团伙。

10月4日,湖北省公安厅召开新闻发布会宣告:公安部督办的“5·8”特大盗掘古墓、倒卖文物案告破,已抓获犯罪嫌疑人30余名,追回老祖宗留下的198件珍贵宝贝。其中,涉及国家一级文物8件,二级文物36件,三级文物104件,仅三级文物的价值就上亿元,一、二级文物的价值无法估量。数量之多、规格之高连国家文物局的专家组都忍不住惊叹。

古墓群附近惊现盗洞

去年8月28日晚,湖北随州市文体局工作人员在东城办事处义地岗古墓群附近发现有很多盗洞,洞口堆着大量新土,地上散落着烟头和矿泉水瓶子。

此时,有人反映说随州一家宾馆住着8名外地男子,混身泥巴,还带着工具,形迹可疑。民警迅速赶到宾馆,将8人控制住。

经审,这8名男子都是山东人,他们和4个随州人一起,刚在义地岗古墓群盗挖了一古墓。挖出的十几件宝贝已经开价400万元,卖给了一个叫“小胖子”的人。落网时,这8人刚分完钱正准备离开。

鉴于案情重大,今年5月8日,公安部宣布直接督办此案。

“武汉张哥”自学成倒卖高手

因追查“小胖子”遇阻,警方就从其往来账户入手,一名张姓男子渐渐浮出水面。警方发现,张某是武昌人,经常居住在河南洛阳。8年前下岗后,张某一时无正式职业,但其往来账户经常有几十、上百万元的进出。经调查,警方得知张在洛阳的居所是倒卖文物的集散地。

掌握第一手充足证据后,专案组决定收网。今年9月4日,随州公安派出5个工作组50余人,在公安部、省公安厅协调下,武汉、襄阳、洛阳、许昌、深圳及民航公安机关全力配合,办案人员奔赴4省8市,同时行动。

9月的一天凌晨,办案人员冲进张某租住在洛阳的住所,他还在睡梦中,枕边放着文物鉴定类书籍。警方在张居住的仅60余平方米房间内,共查获148件文物,其中数件为国家一级文物,包括从随州义地岗盗取的文物。张交代,多件文物是从“小胖子”手中购得,有的是“小胖子”寄存在这里,让他寻找买家。

办案人员介绍,张某倒卖文物已组成网络,手下有收集信息者,掌握着大量的买家、卖家信息。他自己也是“自学成才”的鉴定文物行家,往往只看一张文物照片,就可估计出此件文物为几级。由于操控着河南、湖北等8省12市的地下文物交易,江湖人称他“武汉张哥”。

从9月4日开始,警方奋战10个昼夜,一举抓获武汉人张某、河南人刘某、随州人刘某等30名涉案犯罪嫌疑人,追回各级文物198件。

经国家文物局专家组鉴定,该案涉及的文物价值非常高,很多器物上有铭文,纹饰很有特色,部分文物迄今为止国内首次见到,堪称稀世珍宝。这些文物对整个商、周和春秋战国时期青铜器研究提供了更多的实物依据。

湖北破获亿元盗墓大案

主犯“自学成才”操控8省地下文物交易



警方抓获的盗墓案犯罪嫌疑人。



青铜簋(gu,同“鬼”音)



青铜簋(fu,同“腐”音)

文物价值



警方收缴的现金。

出土宝鼎,填补西周“断代史”

随州是中国历史文化名城,出土过震惊世界的曾侯乙编钟。在该市的擂鼓墩、叶家山、义地岗分布着大量春秋战国时期的古墓群。

在追缴的198件文物中,涉及随州文物共21件,且都是在曾都区东城义地岗所盗掘的。

1978年考古人员在擂鼓墩发现了一座2400多年前的古墓,即曾侯乙墓。曾侯乙青铜编钟面世,不仅将中国音乐史向前推进了500年,而且从此随州有了“世界第八大奇迹”编钟古乐之乡的美誉。

2011年2月,湖北省文物考古研究所在叶家山发掘了西周早期曾国高等级墓葬65座和一座马坑,出土陶器、铜器、瓷器、漆木器、玉石器等

各类文物达739件套,其中青铜器多达325件。叶家山墓葬是西周早期曾国的一处墓地,其年代比世界闻名的曾侯乙墓要早500余年,墓主人曾侯谏,是曾侯乙的祖辈。

这次文物案件告破,警方追回了一个鼎,铭文显示,为曾侯宝所有。据史料记载,曾国建国700年,曾侯宝是曾侯乙的祖先,比曾侯乙早约200到300年,是曾侯谏之后,但遗憾的是,此前一直没有文物印证。此次随州警方追回的这个被盗青铜鼎上有铭文“曾侯宝”三个字,是史学上的一大突破,它的出现,填补了曾侯谏和曾侯乙之间的空白。

■综合武汉晚报、长江商报、法制晚报

杀害13名中国船员 湄公河惨案6主犯今日宣判

记者5日从云南省有关部门了解到,涉嫌制造湄公河中国船员遇害案的糯康、桑康、依莱、扎西卡、扎波、扎拖波等6名被告人将于6日在云南省昆明市中级人民法院一审宣判。

2011年10月5日,“华平号”和“玉兴8号”两艘中国货船在湄公河泰国水域遭武装人员袭击,船上13名中国船员全部遇害。

今年9月20日,案件在昆明市中级人民法院一

审公开开庭审理。检察机关公诉认为,依法应当以故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪追究被告人糯康、桑康、依莱的刑事责任,以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪追究被告人扎西卡、扎波的刑事责任,以劫持船只罪追究被告人扎拖波的刑事责任。

庭审中,被告人糯康面对检察机关出示的大量证据,当庭表示认罪,请求法庭从宽处理。

■据新华社